
    

 5555 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        حسابداري و حسابرسي دولتي حسابداري و حسابرسي دولتي حسابداري و حسابرسي دولتي حسابداري و حسابرسي دولتي         
        90909090        60606060        حسابداري حسابداري حسابداري حسابداري         

        1214032121403212140321214032                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  :رح زير مي باشدمانده حسابهاي حساب مستقل وجوه عمومي دولت كه از سيستم حسابداري نقدي كامل استفاده مي نمايد به ش

  ريال 000/630ريال                         هزينه    000/810درآمد    

  :ساير اطلاعات اضافي 

  .ريال 000/162ريال و پايان دوره  000/120مالياتهاي دريافتني اول دوره 

  .ريال 000/96ريال و پايان دوره  000/72حسابهاي پرداختني اول دوره 

  .ريال 000/66ريال و پيش پرداخت سال جاري  000/80پيش دريافت سال جاري 

  .ريال ذخيره مطالبات مشكوك الوصول در نظر گرفته شود 000/6براي مالياتهاي دريافتني 

  .ريال بابت اضافه پرداخت هاي سال گذشته دريافت شده است 000/10مبلغ 

  :پاسخ دهيد 1-4با توجه به اطلاعات فوق به سوالات 

  ي تعهدي تعديل شده چند ريال مي باشد؟درآمد بر مبنا. 1

        000/852. د  000/762. ج  000/756. ب  000/776. الف  

 درآمد بر مبناي نيمه تعهدي چند ريال است؟. 2

  000/714. د  000/794. ج  000/810. ب  000/804. الف  

  هزينه بر مبناي نقدي تعديل شده چند ريال است؟. 3

  000/654. د  000/564. ج  000/588. ب  000/630. الف  

    هزينه بر مبناي تعهدي تعديل شده چند ريال است؟. 4

  000/588. د  000/654. ج  000/606. ب  000/564. الف  

  ابزار اصلي اداي مسئوليت پاسخگوئي مالي و عملياتي دولت كدام است؟. 5

    مالي  گرينظام حسابداري و گزارش. ب    قانون بودجه سالانه . الف  

   بودجه  غگزارش تفري – مالي ريگابداري و گزارشسنظام ح. د    دجهبو غگزارش تفري. ج  

  اصل لزوم نگهداري حسابهاي مستقل براي وجوه و اصل كنترل بودجه اي در كداميك از قوانين كشور مورد تأكيد قرار گرفته است؟. 6

  قانون ديوان محاسبات كشور. ب    قانون اساسي. الف  

  قانون برنامه و بودجه. د  محاسبات عمومي كشورقانون . ج  
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  :ل پذيرفته شده حسابداري مغايرت داشته باشدودر صورتيكه مقررات مالي موضوعه با اص. 7

  نه نگهداري نمائيمبايد دو سيستم حسابداري جداگا. الف  

  بايد اصول پذيرفته شده حسابداري را رعايت نمائيم. ب  

  بايد گزارش هاي مالي را بر اساس مقررات مالي تهيه نمائيم. ج  

  مالي موضوعه را مبنا قرار داده و اصول حسابداري را نيز رعايت نمائيمبايد مقررات . د  

  در كداميك از طبقه بندي هاي كلي زير منظور مي شود؟) سرمايه اي ايه تملك دارائي( پروژه هاي عمراني حساب مستقل . 8

  حسابهاي مستقل وجوه اماني. ب  حسابهاي مستقل وجوه دولتي. الف  

  عموميگروه حسابهاي دارائيهاي ثابت . د  حسابهاي مستقل وجوه سرمايه اي . ج  

  صادر مي شود؟ 0000000از طرف كه اي تابعه واحدهتخصيص اعتبار يك اجازه قانوني است براي ايجاد دين بر ذمه . 9

   مجمع تشخيص مصلحت نظام. د  قوه قضائيه. ج  دولت. ب  قوه مقننه . الف  

  بدهي هاي بلند مدت مرتبط با حساب مستقل وجوه سرمايه اي در كجا گزارش مي شود؟. 10

  صورت خالص دارائي هاي حساب مستقل وجوه سرمايه اي . الف  

  دارائي هاي دولتصورت جامع خالص . ب  

  گروه حساب درائي هاي ثابت عمومي . ج  

  صورت جامع خالص دارائي هاي دولت -صورت خالص دارائي هاي سرمايه اي وجوه سرمايه اي. د  

  .تأكيد دارد 00000000000حسابهاي مستقل وجوه دولتي و وجوه سرمايه اي به ترتيب بر جريان . 11

    منابع اقتصادي –منابع اقتصادي  .ب    منابع مالي  –منابع مالي . الف  

  منابع مالي  –منابع اقتصادي . د    منابع اقتصادي –منابع مالي . ج  

  استفاده مي كنند 00000000حسابهاي مستقل وجوه دولتي و وجوه سرمايه اي به ترتيب از مبناي . 12

  تعهدي كامل -تعهدي تعديل شده. ب  تعهدي تعديل شده -تعهدي كامل. الف  

  تعهدي كامل –تعهدي كامل . د  تعهدي تعديل شده  –دي تعديل شده تعه. ج  

  :مرحله تعهد زماني تحقق مي يابد كه. 13

  وجه آنها پرداخت شود. د  تأمين اعتبار شود. ج  خدمت انجام شود. ب  كالا تحويل شود. الف  

  مسئوليت مراحل تأمين اعتبار و نظارت مالي با چه كساني است؟. 14

  رئيس موسسه و ذيحساب. د  معاون ذيحساب. ج  ذيحساب. ب   رئيس موسسه. الف  
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  ؟كدام حساب بودجه اي زير در سيستم حسابداري يكطرفه استفاده مي شود. 15

  اعتبارات تعهد نشده. د  اندوخته پرداختهاي غير قطعي. ج  اندوخته تعهدات احتمالي. ب  اندوخته اعتبار سنواتي. الف  

  :مرحله اداري خرج عبارت است از. 16

  تأمين اعتبارو نظارت مالي. ب    ، تعهد، تسجيلتشخيص. الف  

  پرداخت وجه. د  تشخيص، تعهد، تسجيل و صدور حواله. ج  

  وجه در سيستم دو طرفه بودجه اي كدام حساب بدهكار مي شود؟هنگام درخواست . 17

    جاري با خزانه. د  درخواست وجه. ج  اعتبارت تعهد نشده. ب  منابع مالي قابل دريافت.الف  

  اختيار و مسئوليت كداميك از مراحل زير با رئيس موسسه مي باشد؟. 18

  خيصتش. د  پرداخت . ج  اعمال نظارت مالي. ب  اعتبارتأمين . الف  

  مرحله تأمين اعتبار در تحقق كداميك از اصول حسابداري دولتي موثر است؟. 19

  اصل بودجه بندي و كنترل بودجه اي . ب  اصل لزوم نگهداري حسابهاي مستقل . الف  

  درآمد و مخارج ،اصل طبقه بندي وجوه انتقالي. د  اصل استفاده از طبقه بندي هاي متداول. ج  

  :قانون محاسبات عمومي ايران يعنيتشخيص از نقطه نظر . 20

  تعيين و انتخاب كالا. ب  تحويل كالا يا انجام خدمت. الف  

  تأئيد ميزان بدهي قابل پرداخت . د    پرداخت بهاي كالا يا خدمت. ج  

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي
  )نمره 1( ) مورد 4(. نويسيدافتراق حسابداري دولتي و حسابداري بازرگاني را ب    موارد. 1

  )نمره 5/1()مورد 6. ( ادي حسابداري دولتي را نام ببريداصول بني. 2

  :بصورت زير خلاصه گرديده است 87رويدادهاي حساب مستقل وجوه عمومي خزانه داريكل در سال . 3

ريال و بدهي به حساب مستقل سپرده  000/600/2ريال، مازاد  000/200/3مركز تمانده حسابها در ابتداي دوره مالي شامل، بانك  -

  .ريال 000/600

  .ريال اعتبارات مصوب مي باشد 000/000/9ريال درآمد پيش بيني شده و  000/000/10بودجه سال مشتمل بر  -

  .اعتبارات مصوب تخصيص يافته است% 95 -

  .ريال درآمد توسط دستگاههاي اجرايي واريز گرديد 000/000/8مبلغ  -

  .ي اجرايي پرداخت گرديده استريال بابت درخواست وجه دستگاهها 000/000/7مبلغ  -
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  .ريال از بدهي به حساب مستقل سپرده 000/600پرداخت  -

  )نمره 5/2( حسابهاو بستن  انجام ثبت هاي بودجه اي و مالي در دفتر روزنامه: مطلوبست

  مانده حسابهاي دفتر كل حساب مستقل وجوه اعتبارات هزينه اي دانشگاه پيام نور استان قم كه از مبناي نقدي تعديل شده استفاده . 4

  :به شرح زير مي باشد 1387در پايان سال  ،مي نمايد

  بستانكار  بدهكار  شرح  رديف

    000/500/1  حساب بودجه  1

  000/500/1    مصوب اعتبارات  2

    000/210  جاري با خزانه   3

    000/140/1  درخواست وجه  4

  000/350/1    اعتبارات تخصيص يافته   5

  000/990    دريافتي از خزانه   6

  000/150    تنخواه گردان حسابداري  7

    500/4  پيش پرداخت سال جاري   8

    500/10  علي الحساب سال جاري   9

    000/080/1  هزينه سال جاري  10

    500/67  بانك پرداخت  11

    500/322  درخواست وجه سنواتي  12

  500/322    اندوخته اعتبار سنواتي  13

    500/97  پيش پرداخت سنواتي  14

    000/120  علي الحساب سنواتي  15

    500/82  هزينه از محل اعتبار سنواتي  16

  500/322    اتي سنواندوخته پيش پرداخت و علي الحساب   17

  000/635/4  000/635/4   جمع  

  .ريال صادر و از خزانه درخواست گرديد به پاي تنخواه گردان حسابداري منظور گردد 000/120آخرين درخواست وجه به مبلغ 
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انتقال وجوه مصرف نشده مجاز به انجام كليه ثبت ها ي اصلاحي ، بستن حسابهاي موقتي و دائمي با فرض اينكه موسسه دولتي : : : : مطلوبست

  )نمره 4(.مي باشدنبه سال بعد 


